氧化还原反应 1 

1、在下列各氧化还原反应中，水既不作氧化剂，也不作还原剂的是
(    )

   A. 2F2+2H2O== 4HF+O2                  B. C+H2O
[image: image1.wmf]△

===

CO+H2
   C. 2Na+2H2O==2NaOH+H2↑             D. Cl2+H2O==HCl+HClO[来源:Zxxk.Com]
2、下列变化需加入还原剂的是
(    )

    A. HCO3-→CO2     B. MnO4-→Mn2+     
C. FeO→Fe3O4      D. H3AlO3→HAlO2
3、下列变化必须加入氧化剂才能实现的是
A． CuO→CuSO4      B．CO2→CO   C．Fe→Fe3O4    D．KClO3→O2
4、下列反应中，不是氧化还原反应的是
(    )

    ①H2+Cl2
[image: image2.wmf]点燃

===

2HCl  ②Na2CO3+2HCl==2NaCl+H2O+CO2↑ ③2H2O
[image: image3.wmf]电解

===

2H2↑+O2↑
④CuO+2HNO3==Cu(NO3)2+H2O  ⑤2HgO
[image: image4.wmf]△

===

2Hg+O2↑
    A. ②④             B. ①③           C. ①②③          D. ④⑤
5、下面有关氧化还原反应的叙述不正确的是                                 (    )

A．在反应中不一定所有元素的化合价都发生变化[来源:Z+xx+k.Com]
B．肯定有一种元素被氧化，另一种元素被还原
C．在氧化还原反应中，失去电子的物质，所含元素化合价降低
D．氧化还原反应的本质是电子的转移
6、下列叙述正确的是                                                    （    ）
  A．在氧化还原反应中，做氧化剂的物质不能做还原剂
  B．分[image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




解反应都是氧化还原反应
  C．反应中某元素的原子变为阳离子，则该元素的单质在反应中一定是还原剂
  D．凡是没有电子转移也就没有化合价升降的反应，就不属于氧化还原反应
7、实验室利用氧化还原反应制取的气体是                                  （　  ）
A．O2  H2　CO2　　B．O2  CO2　C．CO2　D．H2  O2
8、下列说法中，正确的是
(    )

  A. 氧化剂本身被还原，生成氧化产物
  B. 氧化剂是在反应中得到电子(或电子对偏向)的物质[来源:学科网]
  C. 还原剂在反应时所含元素的化合价降低
  D. 在一个反应中，氧化剂和还原剂可能是同一物质
9、下列反应中氯元素只被氧化的是                                         （    ）
A．5Cl2＋I2＋6H2O=10HCl＋2HIO3  B．2Cl2＋2 Ca(OH)2=CaCl2＋Ca(ClO)2＋2H2O 

C．MnO2＋4HCl=MnCl2＋2H2O＋Cl2↑ D．2NaCl＋2H2O
[image: image6.png]


2NaOH＋Cl2↑＋H2
10、人体血红蛋白中含有Fe2+离子，如果误食亚硝酸盐，会使人中毒，因为亚硝酸盐会使Fe2+离子转化为Fe3+离子，生成高铁血红蛋白而丧失与O2的结合的能力，服用维生素C可缓解亚硝酸盐的中毒，这说明维生素C具有                               （    ）
A．酸性         B．碱性        C．氧化性      D．还原性
11、下列表示SO2被还原的反应是                                        （    ）
A．SO2+2H2O+Cl2==H2SO4+2HCl     B．SO2+2H2S==3S↓+2H2O

C．SO2+H2O==H2SO3           [image: image7.png]Sk B M (ZXXK.COM)




            D．2SO2 + O2 ===2SO3

﹡12、氢化钙可作为生氢剂，反应的化学方程式为：CaH2＋2H2O＝Ca(OH)2＋2H2↑，
下列说法错误的是                                                        (    )

A．CaH2既是氧化剂，又是还原剂      B．H2既是氧化产物，又是还原产物
C．CaH2是还原剂，H2O是氧化剂      D．氧化产物与还原产物的质量比为1∶1

﹡13、下列变化中，一定需加还原剂才能实现的是                            (    )

A.Cl2→Cl-       B.FeCl3→FeCl2        C.C→CO2       D.KMnO4→MnO2
14、在K2Cr2O7+14HCl==2KCl+2CrCl3+3Cl2↑+7H2O反应中，_________是氧化剂，_______

是还原剂，______元素被氧化，______元素被还原，氧化产物是_______[image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)




_，还原产物是
______，HCl表现的性质是_______________，电子转移的数目是_________。
15、K2Cr2O7是一种橙红色具有强氧化性的化合物，当它在酸性条件下被还原成三价铬时，
颜色变为绿色。据此，当[image: image9.png]Sk B M (ZXXK.COM)




交警发现汽车行驶不正常时，就可上前阻拦，并让司机对填充了
吸附有K2Cr2O7的硅胶颗粒的装置吹气。若发现硅胶变色达到一定程度，即可证明司机是
酒后驾车。该氧化还原反应的方程式可表示为：
2K2Cr2O7+3CH3CH2OH+8H2SO4  = 2K2SO4+2Cr2(SO4)3+3CH3COOH+11H2O

在这一反应中，氧化剂是___________，还原剂是________，氧化产物是____[image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




____，还原产物是____________________。
16、饮用水中的[image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 NO3-[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




  对人类健康会产生危害，为了降低饮用水中的NO3- 的浓度，研究人员提出，在碱性条件下用铝粉将NO3-还原为N2，化学方程式为：10Al+6NaNO3+4NaOH=10NaAlO2+3N2+2H2O，请回答下列问题。
（1）上述反应中，    元素的化合价升高，则该元素的原子      （填“得到”或“失去”）电子，而     元素的化合价降低，则该元素的原子被        （填“氧化”或“还原”）。
（2）上述反应中，若有10个铝原子参与反应，则转移的电子总数为            。
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